

DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 126. szám
1986. május 30., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Ünnepség a fővárosban

Pedagógusok kitüntetése

Pedagógusokat köszöntöttek és tüntettek ki csütörtökön — a pedagógusnap alkalmából — a Pesti Vigadóban rendezett ünnepségen. Az eseményen részt vett Radics Katalin, az MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője is. Köpeczi Béla művelődési miniszter üdvözölte a kitüntetetteket és méltatta a pedagógusi munka jelentőségét.

Beszédében hangsúlyozta: a pedagógusokra mindig nagy felelősség hárult a társadalom szellemi, erkölcsi arculatának alakításában, s ez a felelősség most, e nagyon is változó világban még élesebben jelentkezik. A mindennapok oktató-nevelő munkájának nem könnyű feladatai mellett, a pedagógusok széles rétege ismert meg az elmúlt két évben a fejlesztési programot és az oktatási törvényben körvonalazott oktatáspolitikai törekvéseket, nyilvánított véleményt a végrehajtási jogszabályokról. Mindezek segítették a jogszabályok kimunkálását, amelyekkel biztosítani akarjuk a nevelés-oktatás tartalmi korszerűsítéséhez és az intézmények szakmai önállóságához, önfelkészítő képességének kibontakoztatásához szükséges feltételeket. Minőségileg jobb nevelést és oktatást akarunk, s ehhez hozzátartozik az iskola belső életének demokratikusabbá tétele a nevelőtestületek, a szakmai munkaközösségek, a diákönkormányzati formák működésének kiterjesztésével.

A miniszter kiemelte: csak akkor tudunk céljaink megvalósításában előrehaladni, ha az óvoda, az iskola — mint közösség — talpra áll, tudatosan és önbizalommal vállalja feladatait, s felszabadítja belső energiáit. Ehhez külső támogatás is szükséges. A társadalomnak segítenie kell a nevelést és az oktatást — a tárgyi feltételek megteremtése mellett — a pedagógusok erkölcsi és anyagi megbecsülésével, az iskola iránti bizalom kifejezésével. Olyan bizalomról van szó, amely nemcsak az intézményrendszernek, s általában a nevelésnek, oktatásnak szól, hanem amelyet elsősorban a jövő nemzedéke iránti felelősség táplál — hangoztatta Köpeczi Béla.

Ezt követően a miniszter átnyújtotta a kitüntetéseket. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Népköztársaság Zászlórendje kitüntetését adományozta:

Dr. Hazay István akadémikusnak, a Budapesti Műszaki Egyetem Kossuth-díjas, nyugalmazott egyetemi tanárának, a műszaki tudomány doktorának,

A Szocialista Magyarországi Erdemrend kitüntetését adományozta:

Nagy Lajos tanszékvezető főiskolai tanárnak, az Esztergomi Tanítóképző Főiskola igazgatójának, érdem-

nyes munkája elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából,

A Magyar Népköztársaság Csillagrendje kitüntetését kapta:

Csapláros István, a Varsói Egyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára, a magyar nyelv, irodalom, kultúra tudományos terjesztésében kifejtett tevékenysége elismeréseként,

Dr. Pölöskei Ferenc, az Eötvös Loránd Tudományegyetem dékánja, tanszékvezető egyetemi tanára, eredményes oktató-nevelő munkája tudományos tevékenysége elismeréseként,

Az **Aprilis Negyedike Erdemrend** kitüntetését kapta:

Bury Lászlóné, a Művelődési Minisztérium óvodai csoportvezetője, eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából,

A **Munka Erdemrend arany fokozata** kitüntetését kapta:

Dr. Kratochwill Ferenc, a Művelődési Minisztérium főosztályvezető-helyettese, kiemelkedő oktató-nevelő, valamint oktatásszervező, irányító munkája elismeréseként,

Dr. Losonczi Mihályné, a Kecskeméti Óvónokképző Intézet nyelvi-irodalmi szakcsoport vezetője az anyanyelvi nevelés területén kifejtett tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából.

Az 1986. évi pedagógusnap alkalmából a pedagógiai munkában magas színvonalú elméleti felkészültséggel kifejtett, kimagasló tevékenysége elismerésül **Apáczai Csere János-díjat** kapott:

Dr. Báthory Zoltánné, a Budapesti Arany János Általános Iskola és Gimnázium szakfelügyelője. **Dr. Csánka Endre**, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára. **Dr. Dobos László**, a Miskolci Gyermekváros igazgatója. **Dr. Huszár Pál**, a Várpalotai Thuri György Gimnázium tanára, szakfelügyelője. **Dr. Kollárik Amália**, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem dékánja. **Dr. Komlósi Sándor**, a Janus Pannónius Tudományegyetem főiskolai tanára. **Lukin Lászlóné**, a Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium nyugalmazott énektanára. **Nagy Géza**, a Karesai Körzeti Általános Iskola tanára. **Dr. Nagy Sándor**, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyugalmazott egyetemi tanára. **Novok Rostás László**, a Mélykúti Általános Iskola tanára, megyei vezető szakfelügyelő. **Dr. Orosz László**, a Kecskeméti Katona József Gimnázium tanára. **Pirisi Jánosné**, a Baranya Megyei Pedagógiai Intézet igazgatója. **Révay György**, a Homoki Kisebítő Foglalkoztató Iskola és Nevelőotthon igazgatója. **Schróth László**, a Tatal Já-

vorka Sándor Mezőgazdasági Szakközépiskola igazgatója. **Z. Szabó László**, a Győri Kazinczy Ferenc Gimnázium tanára, szakfelügyelő.

A szocialista nevelés területén végzett kiemelkedő munkája elismerésül **Kiváló Pedagógus** kitüntető címet és jelvényt kapott Csongrád megyéből **Bodrogi Sándor**, a Hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnázium tanára; **Dobozi Istvánné**, a szegedi Juhász Gyula utcai óvoda vezető óvónője; **Hégyeli Gábor**, a Szegedi Siketek Általános Iskolája Nevelőotthona igazgatója; **Horváth Ferencné**, a Szegedi Gutenberg Utcai Általános Iskola tanítója; **dr. Jakucs Lászlóné**, a Szegedi Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium igazgató-helyettese; **László Mária**, a Szentisi Deák Ferenc Utcai Általános Iskola igazgató-helyettese; **Makra Lajosné Németh Jolán**, a Rózskei Napköziotthonos Óvoda óvónője; **Ördög Gyözőné**, a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola gyakorló iskolája tanítója.

A **Szegedi Orvostudományi Egyetem** oktatói és dolgozói a közelgő pedagógusnap alkalmából tegnap, csütörtökön Budapesten, az Egészségügyi Minisztériumban a következő kitüntetéseket vehették át.

Szocialista Kultúráért kitüntetését kapott **Szemere György** egyetemi tanár (Orvosi Biológiai Intézet).

Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült **Gellén János** docens (nőgyógyászati klinika), **Pósa Péterné** nyelvtanár (idegennyelvi lektorátus), **Praefort László** adjunktus (aneszteziológiai intézet), **Prágai Béla** adjunktus (mikrobiológiai intézet), **Szentistványi István** docens (ideg-, elmeorvosozás klinikája).

Ministeri Dicséretben részesült **Csurgó Lászlóné** óvónő (gazdasági igazgatóság), **Hegyesi Ferenc** tanársegéd (fogászati klinika), **Miseta Mária** tanársegéd (gyógyszer-technológiai intézet), **Nagyajtényi Emőke** adjunktus (fül-orr-gége klinika), **Szalai Lászlóné** titkárnő (társadalomorvosostani intézet).

A **Szegedi Élelmiszeripari Főiskola** osztályvezetője, **Cséfalvai Ignác** tegnap, csütörtökön Budapesten vehette át a **Munka Erdemrend bronz fokozata** kitüntetését.

Odesszai vendégek Szegeden

Előkészületek a Szegedi Ipari Vásárra

Befejező szakaszához érkeztek az idei Szegedi Ipari Vásár előkészületei. Több éves hagyomány már, hogy e nagyszabású árubemutató bemutatkoznak Szeged testvérvárosainak vállalatai is. Tegnap, csütörtökön odesszai vendégek ismerkedtek a vásár előkészületeivel. **Viktor Alexandrovics Malahor**, az odesszai városi ta-

Bolgár küldöttség látogatása

Jordan Krasztevet, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának munkatársát és **Lengyel Károlyt**, a Bolgár Kulturális és Tájékoztatási Központ főmunkatársát tegnap a Hazafias Népfront Csongrád Megyei Bizottságán **Molnár Sándor** megyei titkár fogadta. Ezután a vendégek Szentessre utaztak. A HNF városi bizottságán tájékoztatót hallgattak meg **Hering Ferenc** titkártól, a népfrontmozgalom szentesi helyzetéről, a választások tapasztalatairól.

Délután a városi könyvtárba látogattak el a vendégek, majd békegyűlésen vett részt a küldöttség a gimnáziumban. A rendezvény szónoka, **Jordan Krasztev** méltatta a bolgár-magyar barátság szép hagyományait, szövege a közös történelmi gyökerekről és a két ország közötti sokoldalú kapcsolatokról. Arról is beszélt, hogyan járul hozzá Bulgária napjainkban a világbéke megőrzéséhez. A gyűlés résztvevői aláírásokat gyűjtöttek, melyet eljuttattak az Országos Béketanácshoz. A küldöttség baráti beszélgetés után utazott vissza Budapestre.

Szakszervezeti megbeszélés

A textilesek bérpolitikája

A textilruházat-ipari vállalatok VII. ötéves tervidőszakra előirányzott bérpolitikájáról tárgyalt csütörtökön a Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége.

A testület megállapította, hogy noha az elmúlt öt évben a ruhaipari dolgozók keresete átlagosan mintegy 30 százalékkal emelkedett, a jövedelmek ma sem állnak arányban a teljesítményekkel. A szakszervezet munkájában központi helyet foglal el a bérlemaradás csökkentése. Ez a vállalatoktól olyan bérpolitikai koncepció kidolgozását igényli, amely a kiemelkedő teljesítményt nyújtók, a nagyobb felelősséget vállalók fokozott anyagi elismerésére, a reális bérarányok kialakítására ösztönöz. Csak ilyen

Losonczi Pál üzenete az orvosok békekongresszusához

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke üzenetet intézett a Nemzetközi Orvosmozgalom a Nukleáris Háború Megelőzéséért VI. kongresszusához.

A Magyar Népköztársaság békeszerető állampolgárai, az Elnöki Tanács és a magam nevében tisztelettel köszöntöm a Nemzetközi Orvosmozgalom a Nukleáris Háború Megelőzéséért VI. kongresszusát.

Önök öt földrész különböző társadalmi berendezkedésű, gazdasági fejlettségű és történelmi múltú országainak orvosai, egészségügyi dolgozói, és ezért természetesen, hogy a világ dolgairól, az emberiség sorskérdéseiről is igen sokszínű, esetenként eltérő politikai véleményük van. Összeköti Önöket azonban az a nemes szándék, hogy megakadályozzák egy háború kitörését és azon munkálkodnak, hogy az emberiség megszabaduljon a nukleáris tömegpusztító fegyverektől. Mozgalmuk létrejötté óta erőfeszítéseket tesz a konstruktív nemzetközi párbeszéd előmozdítása érdekében. Úgy gondolom, jelen kongresszusra is megerősíti majd,

hogy minden eddiginél nagyobb konkrét erőfeszítések szükségesek a nukleáris fegyverek felszámolása, a nukleáris kísérletek teljes betiltása és az atomenergia békés hasznosításával kapcsolatos lehető legszélesebb nemzetközi együttműködés érdekében.

A Magyar Népköztársaság — lehetőségei keretében — mindent megtesz olyan nemzetközi légkör kialakítása érdekében, amelyben átfogó megállapodásokat érhetnek el a fegyverkezési versenynek földünkön és a világűrben való megakadályozása terén. Ehhez széles körű nemzetközi összefogásra, valamennyi érintett fél részéről kölcsönös politikai jóakaratra és konstruktív hozzáállásra van szükség.

Egész népünk nevében is kifejezem őszinte egyetértésünket azzal, hogy a Nemzetközi Orvosmozgalom a Nukleáris Háború Megelőzéséért méltán kapta az 1985. évi Nobel Békédíjat.

Kívánok Önöknek nemes erőfeszítéseikben sok sikert és Önökön keresztül orvos-társainknak gyógyítómunkájukhoz erőt és jó egészséget. (MTI)

módon érhető el a létszámcsökkenés ütemének mérséklése, a tapasztalt szakemberek, valamint a fiatal szakmunkások megtartása.

A VII. ötéves tervidőszakra a ruhaipari vállalatok évente 2,8–6,5 százalékos keresetnövelést terveznek. A vállalatok egyharmadánál 5 százalék alatti keresetnövelésre számítanak. A vállalatok jövedelemtermelő képességük növelését a munka szervezethez való közeledésével, a költségek csökkentésével, a teljesítmények növelésével, az ösztönző belső érdekeltiségi rendszer bevezetésével kívánják elérni. Ennek eredményeképpen azt várják, hogy az 1990-es években a nyereség 39,2 százalékkal lesz átlagosan magasabb, mint 1985-ben.

A bérpolitikai elgondolások szerint a vállalatok egy része kiemelt béremelést tervez a szakmai utánpótlás javítása, a pályakezdő szak-

munkások nagyobb anyagi megbecsülése érdekében. A lehetőségekhez képest elsősorban a darabterben dolgozó fizikai munkások, a művezetők, üzemvezetők, a gyártás-előkészítésben dolgozók, valamint a műszaki-gazdasági értelmiségiek jövedelmi helyzetének javítását tartják a legfontosabbnak. Néhány vállalatnál az anyagi ösztönzési rendszer korszerűsítésével is foglalkoznak, s ennek során alapvető cél a magasabb teljesítményre, a termékek minőségének javítására, az eredményesség növelésére ösztönözzenek. Több vállalat tervezi, hogy gyáregységeiben, telepein, illetve üzemekben önállóvá válják a bérigazgatók, a későbbiekben pedig bevezetik az önálló elszámolást.

A szakszervezet segíti a vállalatok bérpolitikai terveinek kidolgozását és azok megvalósítását (MTI)

Sikeres jégriadó

Jégveszélyt jelzett csütörtökön a radar képernyője a Bács-Kiskun megyei jégelhárító rendszer dunsóki központjában. Nyomban riadóztatták a térség jégelhárító állomásait, s kiadták a tűzparancsot. Együttesen nyegriadó Bács-Kiskun megyében (MTI)

A beavatkozás eredményes volt, a felhők szétoszlottak, a jég olyan eloszlásban, s olyan apró darabokban hullott le, hogy nem okozott kárt. Április eleje óta ez volt a nyolcadik jégriadó Bács-Kiskun megyében (MTI)